

油气价格飙升

# 拜登中期选举年新痛点

美联社分析,拜登在国内对油气价格高涨的担忧和国会民主、共和两党呼吁加大对俄制裁力度之间走平衡。油价上涨成为拜登在这个选举年的新难题。

## 涨价怪谁

拜登8日宣布这道能源禁令后访问石化工业大州得克萨斯,在那里被问及就国内油价是否有话要说。“会涨,”他说,“(我们)现在做不了太多……责任在俄罗斯。”

拜登试图避免外界把油价上涨归咎于他,戏称那是俄罗斯总统弗拉基米尔·普京造成的“提价”。

美联社说,拜登今后几天恐怕要重复这一说辞。美国现阶段油价涨势惊人。全美汽油平均价格8日涨至每加仑4.17美元(1加仑合3.8升)。

共和党高层则把油价上涨归咎于拜登,指认白宫推动环境保护举措及国内能源生产并推高油价。然而,不少共和党籍议员施压拜登对俄实施能源禁运,也在能源市场引发忧虑,助推油价上涨。

昆尼皮亚克大学7日公布的民意调查结果显示,70%的美国人赞成对俄石油禁运,即便那意味着油价会涨。美联社指出,但对许多“有车族”而言,油价高涨并不容易消化。

一名当地居民戴维·卡斯说,拜登应当取消就职后签署的环保行政命令并推动美国“能源独立”,否则休想“得到我的选票”。

美国定于今年11月举行国会改选,即中期选举,油价上涨以及对其他商品成本攀升的担忧可能会令拜登政府和在国会参众两院仅占微弱优势的民主党处境更加艰难。

## 无能为力

华盛顿智库布鲁金斯学会能源安全与气候倡议项目主管萨曼莎·格罗斯说,油价变化反映国际局势,“国会或总统实际能做的事情非常少”。

格罗斯认为,拜登政府可能像去年11月那样,进一步动用战略石油储备以平抑油价。白宫8日宣布,本财年将从战略石油储备中释放9000多万桶原油。

格罗斯说,“短期看,这有助于降低油价”,但如果俄罗斯对乌克兰特别军事行动持续,“长期看,形势严峻”。

美国是石油和液化天然气生产大国,同时从俄罗斯进口原油和精炼石油产品,其中,去年日均进口近70万桶原油。

美联社分析,即便拜登政府放松环保新规,美国各地加速生产油气,依然无

法降低油价。另有迹象显示,美国在寻求以委内瑞拉和沙特阿拉伯的原油作为替代品。

美国高层已经罕见地与南美洲产油国委内瑞拉接触。有舆论认为,美方可能以放松或解除对委制裁为交换,离间委内瑞拉和俄罗斯的盟友关系,并希望从委直接进口原油保证自身能源供给。

这一举动招致共和党人批评。新墨西哥州联邦众议员、共和党人伊薇特·赫里尔说,“绝不应该认为”外国石油优于美国能源独立。

赫里尔还批评拜登政府撤销由前任共和党籍总统唐纳德·特朗普许可的“拱心石XL”输油管道项目。这一项目旨在从加拿大向美国输送石油。

特朗普8日经由发言人在社交媒体推特发表声明,全文用英文大写字母:“突发新闻——史上最高汽油价格!大家想我了吗?”

据新华社电

## 韩国第20届总统选举开始正式投票

新华社首尔3月9日电(记者陆睿 杜白羽)韩国第20届总统选举当地时间9日6时(北京时间5时)开始正式投票。超过4400万登记选民将前往全国各地投票站,投票选出新一届总统。

据韩国中央选举管理委员会发布的消息,本届总统选举在全国设有14464个投票站,比上一届增加500个。

普通选民的投票时间为当地时间9日6时至18时,新冠患者和正在接受隔离的选民可于当天18时至19时30分前往投票站投票。选民投票全程须戴口罩。

执政党共同民主党候选人李在明和最大在野党国民力量党候选人尹锡悦是本届总统选举的最热门人选。此前多次民意调查显示,两位候选人支持率接近,形成两强格局,选情胶着。本届总统选举共有14名候选人登记,其中国民之党候选人安哲秀在最后阶段宣布弃选,与尹锡悦联手。新浪潮党候选人金东宪弃选,宣布支持李在明。

3月4日至5日,韩国第20届总统选举举行“事前投票”。“事前投票”是指允许选举投票日当天可能因故缺席投票的选民提前行使投票权,旨在提高选民投票积极性。据中央选举管理委员会公布的统计数据,“事前投票”投票率达到36.93%,创下韩国2014年地方选举首次采用这一制度以来的最高纪录。

韩国1987年改宪实行总统全民直选制,总统由国民直接选举产生,任期5年,不得连任。



3月9日,选民在韩国首尔一个投票站投票。

新华社发

## 再创新高

### 韩日增新冠确诊病例超34万例

新华社首尔3月9日电(记者杜白羽 孙一然)韩国中央防疫对策本部9日通报,截至9日零时,韩国单日新增新冠确诊病例超34万例,创下该国疫情以来日增确诊病例数新高。

据通报,韩国单日新增新冠确诊病例342446例,累计确诊约521万例;新增死亡病例158例,累计死亡9440例。韩联社报道称,累计确诊人数相当于韩国每10人中就有1人感染新冠病毒。

受奥密克戎毒株持续蔓延影响,韩

国累计确诊病例从超过400万例到超过500万例仅用时4天。韩国中央灾难安全对策本部官员李基日在4日表示,预计本轮疫情将在今后两到三周内达到峰值。

韩国政府自5日起放宽部分防疫限制措施,允许咖啡馆、餐馆等公共场所的营业结束时间从22时延长至23时,但私人聚会人数上限仍维持在6人。调整后的防疫措施将执行至本月20日。

## 与爱因斯坦“撞发”

### “爆炸头”男童走红网络

美国小男孩洛克兰有一头“桀骜不驯”的金发,发型与已故科学家阿尔伯特·爱因斯坦相似,后经诊断患有罕见的蓬发综合征。

英国《泰晤士报》9日报道,洛克兰现年1岁零五个月,家住美国佐治亚州,有一头无法梳理服帖的金发。他10个月大时,妈妈凯特琳·桑普尔斯把他的照片发布在社交媒体“照片墙”上。一名网友看到后,留言询问孩子是否患有蓬发综合征。

洛克兰家人担心洛克兰面临危险,开始带他多处求医,最后在佐治亚州首府亚特兰大市确诊患有这种遗传病。

美国《华盛顿邮报》援引美国国家卫生研究院的信息报道,蓬发综合征是一种罕见的毛发基因突变疾病,通常在患者3个月至12岁之间症状明显,患者头发卷曲、干燥,颜色变浅,无法梳服帖。爱因斯坦据信就是蓬发综合征患者。现阶段,全美仅有100例这种病例。

儿子确诊以来,33岁的桑普尔斯经常在“照片墙”上发布他的照片,希望与网友交流关于这种病的信息,还想借此鼓励人们包容自身与众不同的地方。

桑普尔斯说,许多人对儿子的头发十分好奇,不过态度都非常友好,“只要孩子高兴、气氛融洽”,她还会允许路人于儿子合影。

据新华社电

## 美墨边境走私动物

### 一男子衣服藏52条蛇和蜥蜴

美国海关和边境保护局8日说,一名男子在衣服里藏了52条蛇和蜥蜴等爬行动物,欲从墨西哥和美国一处边境陆路口岸入境美国未遂,现已被捕。

美国海关和边境保护局当天发布声明说,这名30岁的美国男子2月25日驾驶一辆卡车抵达圣伊西德罗口岸,打算入境美国。此处口岸位于美国加利福尼亚州圣迭戈与墨西哥边境城市蒂华纳之间。

该口岸工作人员检查这名男子时发现,他所穿上衣、裤子口袋和裆部藏有多个小袋,里面装有43只角蜥和9条蛇——全都是活的。这名男子现已被捕。

美联社援引声明报道,这些爬行动物中有一些属于濒危物种。当地一名海关官员说,总有不法分子尝试各种方法向美国境内走私动物,无视动物健康和国家安全。

据新华社电

## 美国得州男子因国会骚乱定罪

### 预计更多人主动认罪

美国得克萨斯州男子盖伊·雷菲特因去年1月参与暴力冲击国会大厦,8日被陪审团裁定全部重罪罪名成立。雷菲特是国会大厦骚乱案中首名由陪审团作出裁决的被告,随着他被明确无误地定罪,预计将有大批被告放弃幻想、转而与检方签订认罪协议。

据路透社报道,大约800人因国会大厦骚乱受到指控,其中200多人已经认罪,其余不少被告可能在考虑是否由陪审团裁决。

在美国司法实践中,陪审团在对被告定罪时往往倾向于作出较轻裁决。雷菲特被认定全部重罪成立,备受舆论

关注。

雷菲特现年49岁,面临五项重罪指控,包括持枪进入国会区域、阻挠执法人员等。一个联邦陪审团8日仅讨论两小时,便一致认定全部五项重罪罪名成立。雷菲特面临最多20年监禁,法院定于6月8日宣布量刑。

雷菲特还因威胁子女而面临指控。他扬言,如果子女敢举报他,“就是叛徒,叛徒会吃枪子”。最终,19岁的儿子杰克逊向联邦调查局举报父亲,并在持续一周的庭审过程中作证指认父亲。

国会大厦骚乱期间,雷菲特戴头盔、着防弹衣,在国会外的台阶上煽动

人群。他头盔上装着摄像头,所摄视频成为案审证据。

尽管雷菲特自己没有进入国会大厦,但是他煽动人群、对抗警察等行为受到重罪指控。

美国洛约拉马里蒙特大学洛约拉法学院教授杰茜卡·莱文森说,随着雷菲特被陪审团裁定重罪罪名成立,预计本案中的其他数百名被告将更倾向于与检方达成认罪协议换取从轻发落,而不是寻求由陪审团裁决。

因参与骚乱被捕者中,多数人面临非法进入国会等较轻罪名指控,少数人面临持致命武器、袭击他人等较重罪名指控。

据新华社电